
Задания для учащихся 7-8 классов

Отдыхать!

Для заезда в оздоровительный лагерь организаторы решили заказать автобусы. Известно, что в лагерь собираются поехать N детей и M взрослых. Каждый автобус вмещает K человек. В каждом автобусе, в котором поедут дети, должно быть не менее двух взрослых. 

Определите, удастся ли отправить в лагерь всех детей и взрослых, и если да, то какое минимальное количество автобусов требуется для этого заказать. 

Формат входных данных
На вход программы поступают 3 натуральных числа, записанных через пробел – N, M и K, каждое из них не превосходит 10 000. 

Формат выходных данных
Выведите количество автобусов, которые нужно заказать. Если же отправить всех в лагерь невозможно, выведите 0 (ноль). 

Пример
	Входные данные 
	Выходные данные 

	10 4 7 
	2 

	10 4 5 
	0


Кольцевая линия

Витя работает недалеко от одной из станций кольцевой линии Московского метро, а живет рядом с другой станцией той же линии. Требуется выяснить, мимо какого наименьшего количества промежуточных станций необходимо проехать Вите по кольцу, чтобы добраться с работы домой.

Формат входных данных
Станции пронумерованы подряд натуральными числами 1, 2, 3, …, N (1-я станция – соседняя с N-й), N не превосходит 100. 

Вводятся три числа: сначала N – общее количество станций кольцевой линии, а затем i и j – номера станции, на которой Витя садится, и станции, на которой он должен выйти. Числа i и j не совпадают. Все числа разделены пробелом.

Формат выходных данных
Требуется выдать минимальное количество промежуточных станций (не считая станции посадки и высадки), которые необходимо проехать Вите.

Примеры
	Входные данные
	Выходные данные

	100 5 6
	0

	10 1 9
	1


Футбол

Вместо того чтобы делать уроки, Петя смотрел футбольный матч и записывал счет, который показывался на табло, после каждого забитого гола.

Например, у него могла получиться такая запись:

1:0

1:1

1:2

2:2

2:3

После этого он сложил все записанные числа: 1+0+1+1+1+2+2+2+2+3=15.

По сумме, получившейся у Васи, определите, сколько всего мячей было забито в матче.

Формат входных данных
Вводится одно натуральное число, не превосходящее 1000 – сумма, полученная Васей.

Формат выходных данных
Выведите одно число – общее количество забитых мячей.

Примеры
	Входные данные
	Выходные данные

	3
	2

	1
	1


Лифт 

Чтобы поднять на N-й этаж M-этажного дома новый холодильник, Витя вызвал бригаду грузчиков. Оплата работы грузчиков производится так: за подъем холодильника на один этаж требуется заплатить 200 рублей, за спуск на один этаж — 100 рублей. За подъем и спуск на лифте плата не взимается. Несмотря на то, что в Витином доме есть лифт, ему возможно все же придется заплатить грузчикам, поскольку лифт останавливается только на каждом K-м этаже, начиная с первого (то есть на этажах с номерами 1, K+1, 2K+1, 3K+1, …). Требуется вычислить, какой минимальной суммы денег достаточно, чтобы грузчики доставили холодильник с первого этажа на N-й.
Формат входных данных

Во входном файле записаны три числа: M (2≤M≤100), N (2≤N≤M) и K (2≤K≤M–1), разделенные пробелами.

Формат выходных данных

В выходной файл выведите одно число —  минимальную стоимость подъема холодильника.

Примеры 

	Входные данные 
	Выходные данные 

	20 7 4
	200

	20 7 2
	0


Гостиница

На олимпиаду школьников по программированию приезжает множество делегаций из различных городов нашей страны. Расселить делегации по номерам в гостинице является непростой задачей.

Из одного крупного города приехала делегация, состоящая из n человек. В гостинице, куда решено было заселить делегацию, имеются лишь двухместные и трехместные номера. Для экономии средств делегация хочет занять как можно меньше номеров, при этом в занимаемых номерах не должно оставаться свободных мест.

Помогите определить, каким образом можно разместить делегацию из n в двухместных и трехместных номерах, чтобы использовать суммарно минимальное число номеров.

Формат входных данных
Во входном файле содержится единственное целое число n (2 ≤ n ≤ 100) — размер делегации.

Формат выходных данных
В выходной файл выведите два целых числа a2 и a3, разделенных пробелом — число двухместных

и трехместных номеров, которые необходимо выделить делегации, соответственно.

Пример

	Входные данные
	Выходные данные

	7
	2 1


Задачи для учащихся 9-11 классов

Средние арифметические
Простым называется число, которое имеет только два делителя – единицу и само число. Среди простых чисел только самое меньшее, число 2, является четным. Возьмем возрастающую последовательность, состоящую из всех нечетных простых чисел, и будем получать средние арифметические чисел, стоящих в ней рядом. В результате получим новую последовательность: 4, 6, 9, 12, 15, 18, 21, 26, 30, ... Ваша задача получить N-й член данной последовательности.

Формат входных данных
Вводится N (1 ≤ N ≤ 32767) — номер члена последовательности, состоящей из средних арифметических.

Формат выходных данных
Вывести значение N-го члена последовательности, состоящей из средних арифметических.

Пример

	Входные данные
	Выходные данные

	2
	6

	10
	34


Телепортация

Вова попал на космическом корабле на бесконечную плоскую планету в точку с координатами (x1, y1). Вова, управляя кораблем, имеет возможность за одну секунду телепортироваться из точки (x, y) в одну из точек (x+C, y+C), (x+C, y-C), (x-C, y+C), (x-C, y-C), где C - произвольное натуральное число.

Требуется написать программу, которая определит, через какое минимальное время Вове удастся достичь точки (x2, y2).

Формат входных файлов

Входной файл INPUT.TXT содержит в первой строке числа x1, y1, во второй – x2, y2.

Все числа целые от нуля до 106. Точки (x1, y1) и (x2, y2) не совпадают.

Формат выходных данных

Выходной файл OUTPUT.TXT должен содержать одно число – минимальное время телепортации. Если такая телепортация невозможна, то вывести 0.

Пример

	Входные данные
	Выходные данные

	0 0

0 2
	2


Метро

Метрополитен состоит из нескольких линий метро. Все станции метро в городе пронумерованы натуральными числами от 1 до N. На каждой линии расположено несколько станций. Если одна и та же станция расположена сразу на нескольких линиях, то она является станцией пересадки и на этой станции можно пересесть с любой линии, которая через нее проходит, на любую другую (опять же проходящую через нее).

Напишите программу, которая по данному вам описанию метрополитена определит, с каким минимальным числом пересадок можно добраться со станции A на станцию B. Если данный метрополитен не соединяет все линии в одну систему, то может так получиться, что со станции A на станцию B добраться невозможно, в этом случае ваша программа должна это определить.

Формат входных данных

Сначала вводится число N — количество станций метро в городе (2≤N≤100). Далее следует число M — количество линий метро (1≤M≤20). Далее идет описание M линий. Описание каждой линии состоит из числа Pi — количество станций на этой линии (2≤Pi≤50) и Pi чисел, задающих номера станций, через которые проходит линия (ни через какую станцию линия не проходит дважды).

Затем вводятся два различных числа: A – номер начальной станции, и B — номер станции, на которую нам нужно попасть. При этом если через станцию A проходит несколько линий, то мы можем спуститься на любую из них. Так же если через станцию B проходит несколько линий, то нам не важно, по какой линии мы приедем.

Формат выходных данных

Выведите минимальное количество пересадок, которое нам понадобится. Если добраться со станции A на станцию B невозможно, программа должна вывести одно число –1 (минус один).

Примеры 

	Входные данные
	Входные данные

	5
2
4 1 2 3 4
2 5 3
3 1
	0

	5
5
2 1 2
2 1 3
2 2 3
2 3 4
2 4 5
1 5
	2

	10
2
6 1 3 5 7 4 9
6 2 4 6 8 10 7
3 8
	1

	4
2
2 1 2
2 3 4
1 3
	-1


Лесенка

Вова стоит перед лесенкой из N ступеней. На каждой из ступеней написаны произвольные целые числа. Первым шагом Вова может перейти на первую ступень или, перепрыгнув, сразу оказаться на второй. Также он поступает и дальше, пока не достигнет N-ой ступени. Считаем сумму всех чисел, написанных на ступенях, через которые прошел Вова.

Требуется написать программу, которая определит оптимальный маршрут Вовы, при котором, шагая, он получит наибольшую сумму.

Формат входных файлов

Входной файл INPUT.TXT содержит в первой строке натуральное число N – количество ступеней лестницы. Во второй строке через пробел заданы числа, написанные на ступенях лестницы, начиная с первой. Количество ступеней не превышает 1000, числа, написанные на ступенях, не превосходят по модулю 1000.

Формат выходных данных

Выходной файл OUTPUT.TXT должен содержать в первой строке наибольшее значение суммы. Во второй строке должны быть записаны через пробел номера ступеней по возрастанию, по которым должен шагать Вова.

Примеры

	Входные данные
	Выходные данные

	3

1 2 1
	4

1 2 3

	3

1 –1 1
	2

1 3


Номер страницы 

Обычно внизу каждой страницы распечатанного текста ставилась надпись вида «Страница i из n», где i – номер страницы условий, а n – количество страниц в документе. Однако на этом листе была всего одна длинная последовательность цифр. Видимо, принтер почему-то не напечатал ни одного символа, кроме цифр. Таким образом, номера i и n слились в единую последовательность цифр. 

Теперь понять, какой же был номер у найденной страницы, стало большой проблемой, и решений у этой задачи может быть много. Васе стало интересно, сколько существует решений, но он нуждается в помощи. Страницы нумеруются от 1 до n, числа i и n записываются без ведущих нулей.

Выясните, сколько есть корректных надписей вида «Страница i из n», при удалении из которых всех символов, кроме цифр, получается заданная во входном файле строка.

Формат входных файлов

Входной файл содержит строку, состоящую только из цифр. Длина строки лежит в пределах от 1 до 200 000, включительно.

Формат выходных данных

Выведите количество корректных надписей вида «Страница i из n», при удалении из которых всех символов кроме цифр получается заданная во входном файле строка.

Примеры

	Входные данные
	Выходные данные
	Комментарий

	23507645
	3
	В приведенном примере можно проинтерпретировать строку тремя способами:

• «Страница 2 из 3507645»

• «Страница 23 из 507645»

• «Страница 2350 из 7645»


9

